
Scénář - Veronika Lerchová 

 

Paní Veronika Lerchová, narozená roku 1943, má hodně co vyprávět. Narodila se jako 

Veronika Kalianko do slovenské rodiny. Vyrůstala v rumunské vesnici Ošťany, a přestože 

doma mluvili slovensky, žili Kaliankovi mezi Rumuny.  

 

V 18. století uherská vláda pozvala Slováky do Sedmihradska, území dnešního Rumunska, 

aby osidlovali vylidněné oblasti. Vláda jim dala velké množství půdy a statky na 

obhospodařování. Do již 4. generace těchto Slováků se narodila i paní Lerchová. 

V dětství se svými 6 sourozenci žili ve slovenské komunitě, i přesto přebrali pár rumunských 

tradic 1 25:26- 26:04 jako dítě si pamatuju - takový Vánoce no hezký. 

 

Po konci 2. světové války přišla česká vláda právě za rumunskými Slováky s nabídkou osídlit 

vylidněné Sudety, a tak se v dubnu roku 1949 rodina paní Lerchové přepravila vlakem  do 

Čech, a nebyli sami 1 16:25-17:38 a to už pro nás - taky si něco zajistíme. Šlo o riskantní 

podnik, ale Kaliankovi nakonec zůstali v Čechách 1  6:25-6:42 no a naši už zůstali v Čechách 

- bylo to lepší než v tom rumunsku, snazší. 

 

I v Čechách zůstaly přistěhovalcům mnohé slovenské tradice 1 11:39-12:01, tak tam byl v 

zelenej - těm Slovákům dost pomáhal . 

Po příjezdu do Zelené Lhoty začal otec paní Lerchové pracovat ve státním statku Dešenice.    

1 13:50-14:11 my jsme se rychle - patří k životu.   

Paní Lerchová nastoupila po letních prázdninách do 1. třídy na základní škole v Zelené Lhotě, 

kam chodilo mnoho českých i slovenských dětí. 

1 19:17 - 20:22 dvoutřídka tam byla - že je učil, učil je číst psát.  

Potom se vyučila v Okule Nýrsko, kde pracovala 8 let.  

 

Následně se vdala 2 15:57-16:23 s manželem jsme se - no vzali jsme se.  

S manželem se přestěhovali do Železné Rudy, kde pracoval jako řidič ČSAD, a paní Lerchová 

pracovala jako školnice a následně po mateřské pracovala v pohostinství v Železné Rudě. 

Tam zažila i sametovou revoluci 2 21:06-21:29 bylo to fórum občanský - a tam dál. Má tři 

dcery a nyní v důchodu žije s manželem v Zelené Lhotě. Do dnešního dne paní Lerchová ráda 

pracuje na zahrádce a tráví čas se svou rodinou.   

   


